

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Producerea și comercializarea unor sortimente de produse agroalimentare (pâine, biscuiți, paste făinoase etc.) de o foarte proastă calitate, care nu asigură nutrienții minim necesari pentru o alimentație sănătoasă (un necesar minim de proteine, glucide sănătoase, microelemente, vitamine, enzime, care sunt vitale metabolismului uman), cu influențe malefice directe asupra stării de sănătate a populației, a condus la creșterea alarmantă a bolilor cardiovasculare, a bolilor de cancer de colon (printre cele mai mari din Europa), datorită consumului de pâine și produse de panificație necorespunzătoare calității, care conduce la supraponderabilitate și obezitate.

Starea de sănătate a populației este o dimensiune importantă a calității vieții. Starea de sănătate este influențată în proporție de cca. 45% de modul de viață: alimentație, condiții de locuit și de muncă etc.

Alimentele cele mai importante pentru români este pâinea și alte sortimente de panificație. Acestea ar trebui să fie o sursă foarte importantă de vitamine, minerale, proteine și calorii. Din păcate toți am constatat diferențe calitative foarte mari între produse, în funcție de locul de producere, depozitare și făina utilizată.

Considerăm că prin stabilirea exactă a parametrilor de calitate ai produselor finite, prin legiferare, se va elimina flagelul contrafacerilor din industria noastră, se va asigura creșterea calității produselor și a siguranței alimentelor, precum și diminuarea evaziunii fiscale.

Legislația trebuie să susțină accesul la o alimentație sănătoasă, sigură și controlată.

Cetățenii au dreptul de a fi informați asupra riscurilor diferitelor obiceiuri alimentare și a căilor de a le elimina.

Participanții la procesul de producere a alimentelor de panificație și morărit, operatorii economici din domeniu trebuie să-și asume răspunderea pentru furnizarea unor produse alimentare sănătoase, lipsite de riscuri pentru consumatori.

Propunerea legislativă privind producerea și comercializarea produselor de morărit, a pâinii, a produselor făinoase, anexată, a fost inițiată cu ajutorul

specialiștilor din Patronatul Român din Industria de Morărit, Panificație și Produse Făinoase, după o largă consultare cu reprezentanții din rețelele comerciale și instituțiile de cercetare din domeniu.

Propunerea legislativă cuprinde 5 capitole și 4 anexe.

Față de cele prezentate, am elaborat proiectul de lege pe care îl supunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului, în procedură de urgență.

#### INIȚIATORI,

Deputat PD-L - Stelian Fuia

Deputat PD-L - Mircea Toader

Deputat UDMR - Kelemen Atilla

Deputat PNL - Dan Ștefan Motreanu

Deputat PSD - Marian Ghiveciu

Deputat PD-L - Constantin Chirilă

Deputat UDMR - Bereș Vasile

Deputat PNL - Pavel Horj

Deputat PSD - Ion Dumitru

Deputat PD-L - Marian Avram

Deputat PSD - Vasile Mocanu

Deputat PSD - Ioan Stan

Deputat PD-L - Mircea Giurgiu

Deputat PD-L - Petru Călian

Deputat Independent - Culiță Tărâță

Deputat Independent - Ioan Munteanu